



Газета Красноармейского района  
Самарской области

# Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 95

(7558)

29 декабря

2015 г.

ВТОРНИК

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА



## С наступающим 2016 годом!



### Уважаемые жители Красноармейского района!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым Годом и Рождеством!

Новогодние праздники – это период новых надежд и счастливых ожиданий. Это время для встреч с родными и близкими людьми, повод собраться за одним столом, поделиться радостью и обсудить планы на будущее.

Желаю, чтобы новый 2016 год принёс с собой тепло и уют в дома, любовь и радость в сердца, силы и энергию для новых свершений.

Мира, удачи, добра и крепкого здоровья вам и вашим близким!

С уважением,  
**В.Н. Троян,**

первый заместитель председателя  
Самарской Губернской Думы.



### Дорогие жители Самарской области! Сердечно поздравляю вас с наступающим 2016 годом!

Накануне доброго, светлого, всеми любимого новогоднего праздника мы оглядываемся на год уходящий и подводим его итоги. Несмотря на трудности в экономике, внешнеполитические вызовы, с которыми столкнулась наша страна, 2015 год был годом созидания.

Новые реалии позволили нам глубже осознать, как необходимы нашему обществу стабильность, общественное согласие и сплочённость, как важно сохранять наши традиционные духовные ценности и историческую память, что ещё раз подтвердило всенародное празднование 70-летия Великой Победы.

Жители Самарской области, как и всей России, внесли свой достойный вклад в решение стоящих перед страной задач. Ра-

ботая на благо родной земли, мы растим и воспитываем детей, открываем новые производства, строим школы, детские сады и спортивные объекты.

В регионе продолжился демографический рост, выросли темпы ввода жилья – сегодня они более чем в 2 раза превышают аналогичный показатель в ПФО. На лидирующие позиции мы вышли по рентабельности сельскохозяйственного производства. Существенно продвинулись вперёд в подготовке Самары к Чемпионату мира по футболу 2018 года. Наш опыт активно изучается другими регионами и используется при разработке общенациональной стратегии развития футбола.

Своим созидательным трудом вы закладываете основу для дальнейшего развития и процветания Самарской области, сохранения мира и спокойствия в нашем регионе. Уверен, что если мы будем консолидированы, мы сможем сделать нашу жизнь лучше.

Пусть все ваши мечты и чаяния непременно сбудутся. Пусть ваши родные и близкие всегда будут рядом. Пусть в каждом доме, в каждой семье царят любовь, благополучие и душевный покой.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и добра!

С Новым годом, дорогие друзья!

**Н.И. Меркушкин,**  
губернатор  
Самарской  
области.

### Уважаемые жители района!

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым! В каждом доме, в каждой семье готовятся встретить этот весёлый, всеми любимый праздник. Под бой курантов мы поднимем бокалы с шампанским и попрощаемся с прошлым годом, оставив позади все невзгоды и проблемы. Уходящий год, несомненно, стал годом большой плодотворной работы. Многие из задуманного сделано, ещё больше предстоит сделать. Важно в новом году верить в свои силы и стремиться к лучшему. Пусть в ваших семьях царят душевная теплота и сердечность, пусть ваши близкие радуют вас. Мира и согласия, любви и счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким в новом 2016 году!

С уважением, **Е.А. Макридин,**  
глава м.р. Красноармейский.



### ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский» приглашает

Приглашаем граждан пожилого возраста и инвалидов на социально-оздоровительные курсы (физиопроцедуры, массаж, инъекции, культурно-развлекательная про-

грамма) с 11 января 2016 года.

Для предварительной записи в группу обращаться в ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский» по адресу: с. Красноармейское, ул. Октябрьская, 3.

Тел.: 8-846-75-2-21-45.

### Дорогие друзья! Красноармейский Межпоселенческий культурно-досуговый центр приглашает вас на новогодние развлекательные мероприятия в декабре 2015 г. - январе 2016 г.

1. «Дед Мороз в каждый дом!» - новогодняя акция с 25.12.2015 г. по 11.01.2016 г.
2. «Новогодние перевёртыши» - театрализованное новогоднее представление для детей 29.12.2015 г. в 10.00, в 12.00.
3. «Новогодние забавы у ёлки» - уличные массовые гуляния 01.01.2016 г. в 2.00.
4. «Новогоднее конфетти» - диско-программа для молодёжи 02.01.2016 г., 07.01.2016 г. в 19.00.
5. «Новогодний бенефис Натальи Петросян» - встреча с лучшими солистами района и гостями из г. Самара 08.01.2016 г. в 14.00.
6. «Рождественская звезда» - рождественская ёлка для детей 14.01.2016 г. в 12.00.
7. «Рождественские встречи» - вечер отдыха для пенсионеров 15.01.2016 г. в 14.00.

Управление культуры.

Следующий номер газеты выйдет 15 января 2016 года.

# С наступающим 2016 годом!

## Дорогие жители сельского поселения Красноармейское!

Примите самые тёплые поздравления с наступающим **Новым Годом и Рождеством Христовым!** Новый год – это праздник, который соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели. Уходящий год подарил нам немало достижений и полезных дел, обогатил новым опытом и впечатлениями. Добрым словом вспомним уходящий год, с оптимизмом и уверенностью встретим новый. Пусть он будет мирным, спокойным и добрым, принесёт много ярких и приятных моментов в личной и общественной жизни. Пусть 2016 год будет годом созидания и процветания нашего поселения и всего района! Счастья, здоровья, благополучия всем вам, уважаемые односельчане!

С уважением, **В.П. Харитонов**,  
глава с.п. Красноармейское.

## Уважаемые жители сельского поселения Кировский!

Примите искренние поздравления с наступающим **Новым годом и Рождеством Христовым!**

Новый год – это праздник-рубеж, когда мы подводим итоги прошедшего года и ставим цели на следующий. В новом году желаю вам претворить в жизнь все планы, которые вы когда-либо откладывали. Чтобы благополучие и здоровье стали вашими верными спутниками, а каждый новый день стал значимым для каждого из вас. Пусть новый год принесёт вам много ярких и запоминающихся впечатлений, наполнит радостью каждую семью!

С уважением, **В.В. Лазарев**,  
глава с.п. Кировский.

## Дорогие жители сельского поселения Павловка!

От души поздравляю вас с **Новым годом и Рождеством Христовым!**

Пусть в новом году не будет печали и забот, а только удача и везенье! Чтобы открылось больше возможностей, появились перспективы, горел огонь душевного тепла. Пусть сбудется самое заветное для каждого из вас! Желаю всем здоровья и благополучия!

С уважением, **А.И. Быков**,  
глава с.п. Павловка.

## Уважаемые жители сельского поселения Ленинский!

Искренне поздравляю вас с **Новым годом!** Желаю, чтобы в 2016 году исполнялись все, даже самые маленькие, мечты! Новый год - волшебный праздник. Пусть все проблемы обходят ваш дом стороной, а здоровье и везение поселятся в нём надолго. Все заботы и хлопоты пусть останутся в прошлом году. Желаю, чтобы новый год был очень добрым, чтобы больше было добрых дел и добрых новостей. Мира, здоровья, удач и счастья каждой семье!

С уважением, **А.В. Семёнов**,  
глава с.п. Ленинский.

## Уважаемые жители сельского поселения Куйбышевский!

Сердечно поздравляю вас с **Новым годом и Рождеством Христовым!**

Новый год - самый светлый и добрый праздник, который с радостью и волнением ждут и дети, и взрослые. Встречая Новый год, мы стараемся сохранить в памяти всё самое хорошее, что было в уходящем году, и строим планы на будущее. Искренне желаю всем, чтобы 2016 год стал годом творческих свершений и воплощения намеченных планов. Мира нашей стране, каждой семье! С Новым годом, с новым счастьем!

С уважением, **С.В. Тимченко**,  
глава с.п. Куйбышевский.

## Дорогие жители сельского поселения Гражданский!

Поздравляю вас с наступающим **Новым годом и Рождеством Христовым!**

Новый год традиционно считается семейным праздником. Поэтому от души желаю семейного тепла, уюта, внимания родных и близких людей каждой семье, каждому из вас. Пусть новый год принесёт новые идеи на благо процветания нашего поселения. Мира, добра, новогоднего настроения всем!

С уважением, **В.М. Добин**,  
глава с.п. Гражданский.

## Уважаемые жители сельского поселения Чапаевский!

Примите искренние поздравления с наступающим **Новым годом и Рождеством Христовым!** Предстоящие праздники – это не только возможность подведения итогов уходящего года, но и возможность побыть в кругу близких и родных людей, проявить внимание и заботу. Ведь именно забота и понимание помогают нам сделать окружающий мир добрее и лучше. От чистого сердца желаю всем творческих свершений, воплощения намеченных планов, стабильности и достатка!

С уважением, **С.М. Аристов**,  
глава с.п. Чапаевский.

## В дом с добром



Многодетную семью Капп из п. Куйбышевский поздравляют глава района Е.А. Макридин и глава с.п. Куйбышевский С.В. Тимченко.



Е.А. Макридин посетил ветеранов в п. Алексеевский.

### БЛАГОДАРИМ!

Мы, многолетние семьи Капп Ларисы Викторовны, Имакаевой Кенжетай Шамгалиевны и семья инвалида 1 группы Бабурина Виктора Владимировича, проживающие в п. Куйбышевский, благодарим Меркушкина Николая Ивановича, Макаридина Евгения Александровича, Тимченко Сергея Валентиновича за новогодние поздравления и прекрасные подарки к Новому году.

Дай Бог вам здоровья! Храни вас Господь! С наступающим Новым годом вас!

М. Елютина.  
Фото автора.

В преддверии Нового года глава м.р. Красноармейский Е.А. Макридин продолжает посещать жителей сельских поселений с поздравлениями и подарками от губернатора Самарской области. Евгений Александрович благодарит ветеранов труда, заслуженных и преуспевающих работников производственных коллективов за трудовой вклад в развитие родных предприятий.

- Новый год - это праздник надежд. Искренне хочу, чтобы в 2016 году наш район стал ещё успешнее и комфортнее, чтобы каждый житель стал жить лучше. Здоровья, уверенности в своих силах, удачи и успехов в осуществлении намеченных планов. Конечно, самое главное - прекрасного праздничного настроения на весь следующий год, - сказал глава м.р. Красноармейский.

Все вопросы, которые сельчане задавали при встрече, Евгений Александрович взял под личный контроль. Обещал лично участвовать в решении неотложных житейских проблем.

## Поздравляем!



Заканчивается значимый 2015 год: год 80-летия Красноармейского района, 70-летия Победы, год Литературы.

Работниками культуры было организовано очень много знаковых мероприятий, посвящённых юбилейным датам. И оценкой работы всего коллектива стала главная награда года от Самарской губернской думы за подписью Сазонова В.Ф.

От всей души поздравляю свой коллектив, а также участников творческих студий, музыкальных коллективов, читателей библиотек, учеников Музыкальной школы с наступающим Новым годом! Желаю всем здоровья, счастья, благополучия и огромных успехов, продвижения вперёд, интерес-

ных событий и много-много радостных моментов!

Особое поздравление с юбилеем Наталье Юрьевне Петросян. Этот человек, обладающий большим талантом, вот уже более десяти лет дарит радость жителям Красноармейского района, передаёт свое мастерство ребятам народной эстрадной студии «Волшебный микрофон». От души желаем Наталье Юрьевне здоровья, долгой плодотворной работы и ещё зажечь много-много звёздочек среди детей и молодёжи Красноармейского района!

И.А. Перевозчикова,  
руководитель Управления культуры Красноармейского района.

# С наступающим 2016 годом!



## Алгоритм безопасности

Как не испортить и не омрачить грядущие новогодние праздники? Что сделали службы и учреждения нашего района для обеспечения максимально комфортного и безопасного отдыха жителей сельских поселений в дни рождественских каникул? На эти жизненно важные вопросы обстоятельно ответили 23 декабря члены районной комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС. Встреча прошла в большом зале местной администрации в формате расширенного заседания. Его открыл глава района Евгений Александрович Макридин.

- В наше беспокойное время мероприятия по предупреждению терактов и пожаров на территории района обретают особую значимость, - сказал Евгений Александрович. - Особенно если учесть, что впереди новогодние торжества. Это время особой ответственности всех органов власти, всех служб и ведомств, отвечающих за безопасность населения, за организацию и проведение новогодних представлений.

- Мелочей в обсуждаемой теме быть не может, - подчеркнул в своём докладе первый заместитель главы Николай Юрьевич Зайцев. - Одна из главных задач - не допустить возникновения чрезвычайной ситуации, а если таковая произойдёт, организовать дело так, чтобы соответствующие службы оперативно устранили возможные аварии и нарушения. Крайне важным становится обеспечение устойчивого электро- и теплоснабжения жилья и социальной сферы, расчистка от снега автодорог, улиц, проездов, гидрантов и подъездов к жилым домам.

Памятуя о том, что в последнее время в стране участились случаи отравления людей фальшивым алкоголем (вплоть до летального исхода), заместитель главы призвал сотрудников ОВД и членов административной комиссии запланировать контрольные рейды по магазинам. Цель предстоящих визитов - предотвратить несанкционированную торговлю спиртными напитками на территории района.

К тому же наши полицейские совместно с коммунальными службами проведут проверки заброшенных зданий и чердачных помещений. Плюс органи-

зуют дежурство в местах массового скопления людей, включая медицинские учреждения. Об этом доложил начальник районного отдела полиции Вячеслав Константинович Сорокин. Вместе с правоохранителями о безопасном пребывании детей и взрослых на ёлочных представлениях позаботятся народные дружины и родители. Усиленный контроль за отдыхом школьников и дошколят - вопрос принципиальный. Тем более, что по самым скромным подсчётам, представленным начальником территориального отдела образования Людмилой Ивановной Кишовой, в дни рождественских каникул в наших сельских поселениях пройдут 34 спортивных и 38 развлекательных мероприятий. Людмила Ивановна сообщила, что уже проведены инструктажи с ответственными специалистами на предмет соблюдения требований антитеррора и норм пожарной безопасности в детских садах и школах. Со своей стороны, работники культуры представили в службы, ответственные за безопасность людей, насыщенный график праздничных мероприятий и сами прошли обучение по теме: «Алгоритм действий в чрезвычайной ситуации». Об этом собравшиеся узнали из выступления начальника МКУ «Управление культуры» Инны Александровны Перевозчиковой. Большое внимание участники заседания уделили вопросам пожарной безопасности.

-Я не случайно посетил тепло-, водо-, газо- и электроснабжающие организации перед новогодними праздниками, - резюмировал Евгений Александрович. - Лично убедился, что коллективы предприятий подходят к вопросам безопасности с персональной ответственностью. От того, насколько слаженно мы сработаем, зависит настроение жителей и гостей нашего района. Очень бы хотелось, чтобы оно было по-настоящему праздничным.

**Е. Сметанина.  
Фото автора.**

### ВНИМАНИЕ!

**Уважаемые жители района!**  
ГБУЗ СО «Красноармейская ЦРБ» информирует об организации оказания медицинской помощи в праздничные дни **01.01.2016 – 10.01.2016 года:**

#### Поликлиника:

04.01.2016 года - с 9.00 до 12.00 - терапевт, хирург, педиатр.

08.01.2016 года - с 9.00 до 12.00 - терапевт, хирург, педиатр.

#### Офисы врачей общей практики:

ОВОП п. Кировский - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

ОВОП п. Гражданский - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

ОВОП с. Волчанка - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

ОВОП п. Алексеевский - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

ОВОП с. Колывань - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

ОВОП п. Ленинский - 04.01.2016 г., 08.01.2016 г. с 9.00 до 12.00.

Экстренная, неотложная медицинская помощь населению осуществляется дежурным медицинским персоналом круглосуточно в приёмном покое ЦРБ, ОВО-ПАх, ФАПАх.

**Администрация ЦРБ.**

### Уважаемые предприниматели!

Поздравляю вас с **Новым 2016 годом!**

Вот и прошёл очередной год, год кропотливого труда, повседневных забот. Что-то получилось, что-то в планах. Сегодня от вашего труда, ваших предложений в товарах и услугах зависит настроение людей и их благосостояние.

Желаю вам семейного счастья, благополучия, здоровья, удачи и исполнения всех желаний!

С уважением,  
**В.Б. Ломакин.**

Поздравляю председателя школьного совета, главного помощника и благодетеля Минко Александра Ивановича с наступающим Новым годом!

Пусть наступающий новый год принесёт благополучие и успех, даст новые силы для достижения самых дерзких целей, оправдает надежды, а настойчивость и целеустремлённость помогут осуществить мечты. Твёрдости духа, неиссякаемого оптимизма, крепкого здоровья!

**Учителя, учащиеся  
Чапаевской школы.**

### Уважаемые жители сельского поселения Алексеевский!

Наступает Новый год — один из самых любимых и долгожданных, самых радостных и душевных праздников. Этот праздник объединяет нас, ведь он приходит в каждый дом, в каждую семью, и приходит одинаково — вместе с наряженной ёлкой, с щедрым застольем, яркими фейерверками, атмосферой особой светлой радости. Встречая Новый год, мы чувствуем единение со своими друзьями, соседями, со всей страной, голос которой звучит в торжественном бое кремлёвских курантов.

Для каждого человека Новый год — это всегда обновление, приток новых сил и надежд на лучшее.

Дорогие односельчане! Поздравляем вас с Новым годом, Рождеством Христовым! Желаем вам, чтобы всё то, что огорчало вас, осталось в прошлом, а всё хорошее нашло своё продолжение в году наступающем. Пусть сокровенное желание, которое вы загадаете в новогоднюю ночь под бой курантов, обязательно сбудется! Здоровья, радости и благополучия вам и вашим близким! Пусть в ваших домах всегда царят уют, душевный покой, а праздничное настроение не покидает вас весь год. Будьте счастливы!

С уважением,  
**А.В. Бременков,**  
глава с.п. Алексеевский.

### Уважаемые жители района, дорогие наши подписчики!

С нескрываемым удовольствием констатируем грядущее наступление **Нового года!**

Благодарим всех читателей нашей газеты за сотрудничество. Да-да, именно за сотрудничество, ведь без ваших откликов и пожеланий невозможно было достойное развитие нашего издания в уходящем году. Надеемся, что наше с вами сотрудничество в плане обогащения знаниями и умениями в наступающем году будет только набирать обороты. Желаем всем читателям и подписчикам, а также членам их семей всего самого наилучшего. Пусть наступающий год принесёт в ваши дома благополучие, достаток, здоровье, радость, взаимопонимание. Пусть сбудутся ваши самые заветные мечты и реализуются начинания. Давайте будем умными, добрыми и радушными хозяевами своей жизни. С Новым годом! И до новых встреч на страницах нашей «Знаменки»!

С уважением,  
**коллектив МУП «Знамя труда».**

### Уважаемые жители района!

Дорогие спортивные работники и все, кто любит спорт! Примите самые тёплые поздравления с **Новым 2016 годом и Рождеством Христовым!**

Пусть эти светлые новогодние праздники наполнят ваши сердца радостью и надеждой, принесут в Ваши семьи мир и согласие, благополучие и уют!

Мы всегда рады видеть вас в спорткомплексе «Красноармейский», где вы можете с пользой для здоровья провести свой досуг.

Желаю вам новогоднего настроения, бодрого здоровья, мира и благополучия каждой семье!

С уважением,  
**Е.Н. Безгин,**  
директор МАУ спорткомплекс «Красноармейский».

### Администрация ОАО «Стикс» поздравляет коллектив и акционеров ОАО «Стикс»

с наступающим **Новым 2016 годом  
и Рождеством Христовым!**

Пусть 2016 год будет светлым и радостным, наполненным победами и свершениями.

Желаем вам в новом году больших успехов в работе, много сил и энергии, удачи во всех начинаниях. Крепкого здоровья вам и всего наилучшего!

Поздравляю коллектив ООО «Метальников» и жителей района

с **Новым 2016 годом и Рождеством Христовым!**

Спасибо всем вам за активную, порой до самоотверженности, работу, за множество интересных идей, за то, что помогаете нашему предприятию двигаться вперёд, расти и развиваться. Я считаю, что главное наше богатство - именно коллектив. Здесь каждый на своём месте, каждый - профи в своём деле. Желаю всем вам благополучия, вдохновения, новых интересных идей, смелых планов! Пусть жизнь будет счастливой, работа - любимой, настроение - прекрасным! С наступающим вас Новым годом!

С уважением,  
**руководство ООО «Метальников».**

От души поздравляю трудовой коллектив СПК «Вязовское» и жителей района с **Новым годом и Рождеством Христовым!**

В преддверии таких замечательных праздников желаю всем новогоднего настроения! Пусть в душе царит гармония, пусть улыбка сияет на лице, пусть сердце радуется. Желаю, чтобы грядущий год был не менее успешен, чем минувший. Пусть воплощаются все смелые планы, пусть сбудутся все намеченные цели. Всем вам желаю семейного благополучия, финансовой стабильности, активных трудовых будней и увлекательных выходных и отпусков!

С уважением,  
**А.Е. Бабенко,**  
председатель СПК «Вязовское».

## «У нашего региона есть настоящий лидер»

Эксперты оценили основные тезисы Послания губернатора Самарской области депутатам губернской думы и жителям региона



**В.Ф. Сазонов,**  
председатель Самарской  
губернской думы:

- Послание губернатора ещё раз показало, что у нашего региона есть настоящий лидер, который умеет консолидировать на успешную и эффективную работу все уровни власти и гражданское общество.

В экономике, политике, социальной сфере сохранён восходящий тренд решения самых сложных проблем региона - это главный итог 2015 года. Реализация планов по подготовке

к ЧМ-2018 - ещё одна важная точка роста, которая позволит преобразить Самару, создаст совершенно другую городскую среду. Но, как подчеркнул глава региона, без кардинального изменения ситуации в ЖКХ мы не сможем оправдать чаяния жителей. Люди видят ту большую работу, которая ведётся в области под руководством Николая Ивановича. Взаимопонимание, умение слушать и слышать друг друга - этот неизменный принцип его работы приносит свои плоды.



**Е.А. Макридин,** глава  
муниципального района  
Красноармейский:

- В своём ежегодном послании Н.И. Меркушкин отметил, что практически во всех отраслях экономики нашего региона есть заметные успехи. Считаю, что и жители Красноармейского района своим добросовестным трудом внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие губернии.

Сельчане сегодня видят, что реальные результаты работы правительства Самарской области прямым образом отражаются на жизни населённых пунктов, в которых они проживают. Ощущается это и на улучшении настроений семей сельских тружеников. И здесь очень важно, что за сравнительно небольшой срок нам удалось дойти до сознания каждого человека, убедить в том, что власть и люди должны слушать и слышать друг друга и работать вместе.



**Н.И. Якушин,**  
исполнительный директор  
ОАО «Кузнецов»:

- Исходя из поставленных в Послании задач, мы способны закрепить отрасль на достигнутых рубежах и добиться ещё более высоких результатов. Отдельное спасибо за ту поддержку, которую областное правительство и лично губернатор оказывают ОАО «Кузнецов». Благодаря ей на предприятии идут позитивные процессы. Существенно увеличилась работа по выполнению оборонного заказа, активизировалась реализация социальных программ. Мы и дальше будем прикладывать все силы для решения производственных и социальных вопросов.

ных программ. Мы и дальше будем прикладывать все силы для решения производственных и социальных вопросов.



**В.А. Пылёв,**  
министр образования и науки  
Самарской области:

- Нам очень важно, что в своём Послании губернатор отметил серьёзные успехи, которые произошли в системе образования региона за последние годы. А именно: в решении проблем доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет, в развитии педагогического потенциала, включая увеличившийся приток молодых педагогов в образовательные учреждения. В то

же время мы не можем останавливаться на достигнутом. Нам необходимо 1 сентября 2016 года открыть Центр для одарённых детей. Амбициозная задача поставлена губернатором и по продвижению объединённого университета в лидеры российского высшего образования.



**Г.П. Котельников,**  
председатель Совета ректоров  
Самарской области:

- Губернатор в Послании отметил, что с задачами, поставленными перед регионом на 2015 год, мы справились. У нас создаётся кардиохирургический центр, идёт строительство ПЭТ-центра, перинатального центра, Центра для одарённых детей. Все это очень серьёзные проекты. Одним из самых главных показателей в развитии высшего образования стал тот факт, что в Самарскую область медалью приехало больше, чем уехало. Это говорит о стабильном развитии губернии. Всем нам надо работать больше, лучше и более ответственно. А сложности должны нас мобилизовать.

хало. Это говорит о стабильном развитии губернии. Всем нам надо работать больше, лучше и более ответственно. А сложности должны нас мобилизовать.

## ● ГЛАВНАЯ ТЕМА

# «Люди поверили в перемены, которые происходят в области»



**В понедельник, 21 декабря, губернатор Н.И. Меркушкин огласил ежегодное Послание депутатам Самарской губернской думы и жителям региона. В своём выступлении глава региона дал понять - в непростые времена каждый несёт ещё большую ответственность перед обществом за свои поступки.**

Оглашение Послания традиционно прошло в Самарском академическом театре оперы и балета. В зале собрались областные министры, руководители территориальных органов государственной власти, главы муниципалитетов, депутаты всех уровней, лидеры творческой интеллигенции, пред-

ставители общественных организаций, политических партий, духовенства.

Н.И. Меркушкин в рамках 66-го заседания губернской думы представил программный для региона документ, который послужит ориентиром в работе властей и общества не только на следующий год, но и сразу на несколько лет вперёд. С Посланием губернатор выступает уже в четвёртый раз, но в этом году оно началось нестандартно. Перед выступлением Н.И. Меркушкина собравшимся представили в формате видеопрезентации основные достижения Самарской области, а также проекты, которые уже в ближайшем будущем будут воплощены в жизнь. Среди них - будущий стадион «Самара-Арена», «Гагарин-центр», перинатальный

центр, транспортные развязки в Самаре, активно развивающиеся новые микрорайоны - «Южный город», «Кошелев-проект».

Выступление губернатора транслировали в прямом эфире трёх телеканалов и двух радиостанций. Речь Н.И. Меркушкина длилась около трёх часов. За это время он отвлекся от доклада лишь раз, чтобы сделать глоток чая и перевести дух. В Послании прозвучали не только цифры, но и конкретные поручения, зачистую адресные.

## ОЗДОРОВЛЕНИЕ ЭКОНОМИКИ

«Заканчивается 2015 год. Для Самарской области, для страны в целом он стал годом новых вы-

зовов и испытаний, от происходящих событий зависит жизнь каждого жителя губернии. Иллюзий быть не должно, но и не должно быть упаднических настроений. Уверен, что, объединив усилия, мы сможем преодолеть любые трудности», - с этих слов начал своё обращение Н.И. Меркушкин.

Губернатор особо отметил, что в этом году самарцы смогли продемонстрировать всей стране свое единство: «В мероприятиях, посвящённых Дню Великой Победы, по всей области приняли участие сотни тысяч человек. Это в полной мере продемонстрировало единство нашего народа».

По мнению главы региона, все это - признаки оздоровления общества. Причём оздоровление, как замечает Н.И. Меркушкин, происходит не только в обществе, но и в экономике. Вот лишь несколько примеров: сокращается число фирм-однодневок, область перестала быть центром по отмыванию денег.

Самарская область - один из немногих регионов страны, где за три квартала 2015 года основные экономические показатели не ушли в минус. В номинальном выражении валовой внутренний продукт увеличился на 10% и составил 1,25 трлн. рублей, на 8,5% выросли инвестиции на душу населения. И это впервые за 25 лет.

«Как результат - в Самарской области как никогда высок уровень доверия к власти и Президенту России», - отметил Н.И. Меркушкин. Постепенно губерния становится опорным регионом нашей страны. Мы сохранили главное - восходящий тренд решения самых сложных проблем региона. Запустили маховик перемен в экономике, социальной сфере, политике».

Также он напомнил, что в этом году приняты стратегически важные решения по объединению вузов, которые позволят сохранить за регионом статус одного из ведущих университетских центров России: «Я благодарен ученым, промышленникам, всем, кто услышал нас и поддержал при принятии этих важнейших для региона решений».

## 8,5 МЛРД. РУБЛЕЙ НА САМАРСКИЕ ДОРОГИ

В начале выступления губернатор коротко обозначил основные темы, о которых пойдет речь, а затем по порядку развернул каждый из тезисов. В тексте Послания было четко обозначено - кризис не мешает и не должен помешать реализации социально значимых проектов.

Один из видимых примеров - сохранение темпов развития транспортной инфраструктуры. «Уже введен в эксплуатацию новый аэропорт «Курумоч» - один из лучших в России», - перечислил Н.И. Меркушкин. - Отремонтирован и построен с нуля 181 км. дорог, приведены в порядок более 320 внутриквартальных проездов».

В результате доля дорог в регионе, соответствующих нормативам, увеличилась с 22 до 40%, хотя этого, по мнению губернатора, недостаточно: «В новом году мы увеличим объемы средств на строительство дорог. В Самару будет направлена беспрецедентная сумма - более 8,5 млрд. рублей. Это примерно в 20 раз больше, чем направлялось четыре года назад. За предстоящие два года в Самаре необходимо отремонтировать порядка 60 автодорог. В Тольятти на дороги мы планируем направить до 1,5 млрд. рублей».

В то же время будут ужесточаться требования по качеству ремонта дорог. К примеру, несмотря на четырехкратное уменьшение объемов брака в дорожном строительстве, в 2015 году не приняли некачественные работы на 250 млн. рублей.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

Сохранять и продлевать жизни, а не только делать их комфортнее - такой посыл прозвучал в Послании губернатора. Сейчас в регионе растет число учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь - сейчас их 14 вместо пяти. По графику идут работы по созданию современных медцентров в Самаре и Тольятти. Осенью 2016 года планируется открыть крупнейший в Поволжье центр хирургии сердца, рассчитанный на 12 тыс. операций в год.

«Если бы не сложности, которые во многом искусственно были созданы, центр мог бы заработать уже в феврале», - подчеркнул Н.И. Меркушкин. По его словам, открытие нового медучреждения, в том числе из-за информационной шумихи, задерживается на шесть-восемь месяцев.

Не менее важной составляющей качественной медицины губернатор считает не только оснащение, но и условия труда: «У нас самая низкая в ПФО обеспеченность средним медперсоналом. На 20% ниже, чем у наших соседей. И еще у нас не все хорошо с оплатой труда. При этом от работы медицинских сестер серьезно зависят результаты лечения. И качество их работы во многом определяет настроение пациентов».

## НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ

Губернатор сообщил, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию, в Самарской области наблюдается настоящий строительный бум. По объему введенного в эксплуатацию жилья регион впервые преодолел показатель в 2 млн. кв. метров, введен в строй до конца года примерно 2,1 млн. «квадратов» жилья. Это на 15% больше, чем в прошлом году, и в два раза больше, чем пять лет назад.

«Таких объемов жилищного строительства в Самарской области не было никогда, даже в годы создания Автограда», - сказал Н.И. Меркушкин.

В регионе также началось активное развитие индустрии стройматериалов. «Работают новые заводы ЖБК, на «Авиакоре», в компании «Древо», открылись новые линии на «Стройфарфоре», успешно работает линия фазогребневых плит на «Тепланте», на треть выросли объемы работ по производству утеплителей. Чтобы снизить цены на жилье, нам нужно по максимуму использовать самарские строительные материалы», - считает губернатор.

Он напомнил, что в этом году стартовала федеральная программа «Жилье для российской семьи», по которой строится доступное жилье с чистовой отделкой по 35 тыс. рублей за один квадратный метр: «Для нас было принципиально важно бороться за участие в этой программе, потому что по ней в том числе субсидируют коммуникации в объеме 4 млрд. рублей».

Н.И. Меркушкин подчеркнул, что более 1 млн. кв. метров, введенных в эксплуатацию, - это жилье эконом-класса. Важно, что цена «квадрата» сейчас у нас ниже, чем в среднем по ПФО (пять лет назад она была на 20% выше). «Если бы не переломили ситуацию, наши жители переплатили бы за жилье более 20 млрд. рублей», - заявил губернатор.

## ВРЕМЯ ДЕСТРУКТИВНЫХ СИЛ УХОДИТ

Н.И. Меркушкин несколько раз повторил, что в Самарской области действуют деструктивные

силы, которые сознательно противодействуют наведению порядка в регионе. Губернатор парировал эти выпады жесткой позицией - работа будет продолжаться: «Они радуются любой неудаче, используют любой повод, чтобы сказать на всю страну плохое о губернии. Они не останавливаются перед прямой ложью и провокацией. И это угрожает не одному человеку, не десятку, это угрожает всему обществу, его сегодняшнему и завтрашнему дню. Ведь их цель деморализовать людей, затормозить позитивные перемены, не дать реализовать важнейшие для области проекты. Это делают прежде всего те, кто привык строить свое будущее на кривых схемах и монополизме, захвате собственности и выводе ресурсов. Это те, кто покупал мандаты и работал только на свой карман. Им не нравится закрытие фирм-однодневок, контор по обналчке, их не устраивает «похудение» смет, честная конкуренция. Но их время неумолимо уходит».

Глава региона при этом подчеркнул - абсолютное большинство жителей Самарской области думает по-другому: «Самарцы хотят, чтобы жизнь изменилась».

Губернатор обратил внимание на необходимость консолидации всех жителей региона. В этой связи, по его мнению, чрезвычайно важна активная позиция лидеров общественного мнения, средств массовой информации, блогеров.

## ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ ВО ВСЕХ СФЕРАХ ЖИЗНИ

В своем выступлении губернатор обозначил четкие ориентиры для работы в следующем году. До 1 февраля должен быть разработан механизм выпуска облигаций для населения. По итогам первого квартала должно значительно сократиться время выдачи разрешений на строительство. Большинство ГУПов и МУПов должно быть сокращено, а министерства и департаменты должны выполнять работу, рассчитывая на собственные силы.

Также Н.И. Меркушкин дал указание ускорить темпы реконструкции исторической части Самары. Он потребовал разобраться со стоимостью подключения к коммунальным сетям, а именно: почему в Самаре оно в семь раз дороже, чем в Пензе, а подготовка документов занимает 164 дня против 60 в Ульяновске. Еще одна задача для сферы ЖКХ - извлечь рынок от нечистых на руку. К областному министру энергетике и жилищно-коммунального хозяйства С.А. Крайневу губернатор обратился с пожеланием активизировать работу по контролю за качеством капитальных ремонтов.

Будет продолжен курс на работу с одаренными детьми, на усиление системы образования. Глава региона, говоря об объединении СГАУ и СамГУ, объявил, что следующий шаг в развитии объединенного университета - вхождение в его состав СГЭУ.

В завершение Н.И. Меркушкин отметил, что в Самарской области продолжает расти рождаемость: «Динамика рождаемости - это не только статистика, но и барометр социального самочувствия».

По его мнению, этот показатель отражает уверенность жителей в сегодняшнем и завтрашнем дне, его защищенность: «Рост рождаемости говорит о том, что люди поверили в перемены, которые происходят в области».

Полный текст Послания губернатора будет опубликован в одном из ближайших номеров «Волжской коммуны».

[www.vkonline.ru](http://www.vkonline.ru)

## «Темы, затронутые в Послании, актуальны и своевременны»

**Эксперты оценили основные тезисы Послания Н.И. Меркушкина депутатам губернской думы и жителям региона**



**Д.Е. Овчинников, вице-губернатор - руководитель администрации губернатора Самарской области:**

Губернатор отметил, что мы прошли очень непростой путь в рамках реализации задач, поставленных в Послании Президента РФ В.В. Путина. В частности, модернизирована система местного самоуправления. Мы фактически выстроили механизм и определили формат взаимодействия населения и власти на местном уровне. Теперь нам необходимо отточить технологии этих коммуникаций на уровне городских районов Самары. Также в этом году нам предстояло сократить управленческие расходы на 20%. При этом федеральная власть регулярно ставила перед нами новые задачи, которые требовали привлечения сил и средств, но мы справились и продолжим оптимизацию в следующем году.



**М.Ю. Антимоновна, министр социально-демографической и семейной политики Самарской области:**

Ситуацию в социальной сфере региона губернатор обрисовал лаконично, но отметил все приоритетные направления. Конечно, на первое место выходят вопросы демографии. Ближайшее годы будут экономически непростыми, поэтому важно продление программы материнского капитала. Также я очень рада, что была озвучена проблема жизнеустойчивости детей-сирот, которые имеют инвалидность. По сути, люди, которые принимают в свои семьи таких детей, совершают гражданский подвиг. Впервые за много лет семьи обрели 260 ребят с инвалидностью. То, что губернатор заявил об этом на таком высоком уровне, привлечет внимание добрых и порядочных людей.



**В.А. Махов, глава Хворостянского района:**

Губернатор уделил внимание всем отраслям экономики региона. Отмечу затронутые в Послании вопросы, касающиеся агропромышленного комплекса. В этом году на поддержку сельского хозяйства выделено около 6 млрд. рублей. А 3-4 года назад аграриям выделялось не многим более 2 млрд. Увеличение финансирования безусловно сказалось на развитии отрасли. Даже в засушливый год мы получили 11,3 центнера урожая зерновых с гектара. В советское же время получали до 10 ц. Основные задачи, который ставит губернатор, - развитие животноводства, повышение урожайности, внедрение новых технологий. При этом важна ответственность каждого сельчанина за результаты работы. Учитывая ту поддержку, которую обещают аграриям в 2016 году, мы вполне сможем выполнить поставленные задачи.



**Д.В. Блынский, глава Чапаевска:**

Все темы, которые были затронуты губернатором в Послании, актуальны и своевременны. После выступления Н.И. Меркушкина стало понятно, как регион будет развиваться в обозримом будущем. Отдельно были выделены инвестиционные проекты, реализуемые в Чапаевске. Это создание индустриального парка, где уже появился якорный резидент - компания Клауф. Реализация намеченных планов даст толчок развитию экономики города - в скором времени на этой площадке появятся другие высокотехнологичные предприятия, а сам индустриальный парк «Чапаевск» станет визитной карточкой города. Увеличение объемов производства и, соответственно, налогооблагаемой базы - это главные аспекты развития экономики.



**А.Н. Харин, и.о. министра спорта Самарской области:**

В своем Послании Н.И. Меркушкин сказал о двух базовых задачах по развитию спорта - строительстве современной инфраструктуры и увеличении массовости. В Самарской области за последние несколько лет произошел настоящий прорыв - такого количества спортсменов у нас никогда не возводилось. Наши спортсмены должны иметь комфортные условия для подготовки. Во многом благодаря появлению новых спорткомплексов удалось повысить численность населения, занимающегося спортом, до 30%. Как правильно отметил губернатор, привлекать детей к занятиям спортом нужно с самых ранних лет. А это вопрос не только подготовки будущих спортсменов высшего уровня, но и воспитания здорового поколения. Важно, что в строительстве инфраструктуры вовлечены средства инвесторов.